



# 定力、活力、创造力 杨浦绘就“人民城市”新图景

## 谢坚钢做客上海人民广播电台《2021对话区委书记》系列节目

杨浦区作为人民城市重要理念首发地,滨江公共空间有哪些新的规划?在线新经济如何高质量发展?全区成片二级以下旧里改造目标能否实现?日前在参与《2021对话区委书记》时,杨浦区委书记谢坚钢的回答干货满满。

### 定力!最好的资源留给人

“老而美,老的地方也要美。”

杨浦大桥往东走,有一栋老厂房上布满爬山虎,在谢坚钢和杨浦规划部门的同事们眼里,这个地方可不能轻易拆除,“里面积累了城市发展的过程,要保留下想好了再用”。

在杨浦滨江,像这样的糖厂、肥皂厂、纺织厂……如今通过改造都成了老而美的公共空间,诉说着属于这座城市的故事。

人气旺不旺、生机有没有,重要的基础就是空间是不是美好?“十四五”杨浦滨江坚持高起点的规划、高标准的建设、高水平的管理,还在做规划的时候就把儿童友好的设计理念加了进去。

“我们的第一立面就是最好的资源留给人民,‘人民至上’包含了老人、小孩、残疾人等各个群体。从一米的高度来看城市,儿童友好公共空间同样也是人性方面的进一步拓展。”谢坚钢说。

把最好的资源、公共空间留给人民是要有定力的,在经济利益面前不动摇,坚持一张蓝图干到底。“每任领导都要想在任上,马上出成绩的话,可能到不了今天,在杨浦有一句话叫‘功成不必在我,功成必定有我’。”谢坚钢说,即便心里发慌的时候,也要坚持,如果没有这些定力,说不定就走样了。

### 活力!服务互联网企业 心态要young

“在线新经济互联网企业已成为杨浦未来产业的支柱。”

这几年,杨浦在线新经济、互联网企业发展非常迅猛,集聚了B站、美团、字节跳动等知名企业。预计到2025年,杨浦将集聚3000家互联网企业,其中有20家在线新经济的龙头企业。

在员工平均年龄30岁都不到的B站,生于1978年的创始人陈睿已经感觉自己年龄偏大。而为了与这些年轻企业家和创新人才交流,作为“60后”的谢坚钢一直保持着学习者的年轻态。

“我们的心态也要young,要变得年轻,否则没法和互联网企业对话。就像百年杨浦,如果你不保持年轻的姿态去面对他们,如果你没有年轻的

心态去服务他们,这些服务跟不上,也做不好,就形成不了这样的生态。”

在以前的调研中,他发现互联网企业上下游产业链之间需要有相互交流的平台,作为地方党委政府要创造条件。

于是,杨浦滨江绿之丘的二楼就有了一个新时代上海互联网企业党建创新实践基地。跨企业党组织活动成了,新研发的产品创意有了……在直面滨江的玻璃房,窗外四季变换,年轻人谈工作、聊生活,思想碰撞。

欧坚网络公司党委副书记、副董事长吴艳芬深有体会,(下转第4版)

人民城市人民建  
人民城市为人民

## 杨浦开展进口冷链食品安全巡查

本报讯 “请提供一下这个澳洲牛的证明,包括进口的检验检疫合格证、核酸检测。”12月10日,杨浦区市场监管局就“进口冷链食品安全”问题开展商圈巡查行动。

巡查主要以食品冷柜为重点场所,执法人员重点检查进口冷链食品经营单位是否严格落实疫情防控措施,查验入境货物的检验检疫合格证明、核酸检测证明和消毒证明,同时针对实行“专用通道进货、专区存放、专区售卖”的“三专”管理落实情况进行督查。

“主要检查食品经营单位是否落实了‘三专三证四不得’要求,食品一店作为一个流通的企业,我们重点关注经营进口的冷链食品,包括销售的产品是不是设立专柜,平时的管理是不是专用通道进入,并查验和询问专区消杀。”杨浦区市场监管局五角场

所副所长陈燕玫告诉记者。

对于是否购买进口冷链食品的选择上,不少消费者都持乐观态度,这得益于进口冷链食品的严格检验检疫措施,其中,“沪冷链”一码溯源起了关键作用。“沪冷链”是由上海市市场监督管理局开发的一个小程序,通过信息化系统,进行各部门间的数据共享,实现进口冷链食品闭环管控和智能化管理。

在五角场第一食品的肉类生鲜区域,记者发现生鲜和肉类的标价牌上附有一个二维码,这就是进口冷链食品独有的溯源码,前来购买的居民只需掏出手机,扫一扫二维码,就能在“沪冷链”小程序里,查询到这些食品的详细信息,包括流转信息、消毒证明、核酸检测报告编号等。“疫情常态化防控下,顾客扫一下码就可以知道肉的产地和消杀的情况,食用起来也会更加放心。”市民李家亮告诉记者。



据介绍,杨浦区市场监管局将持续加强对进口冷链食品经营单位的监管,提高经营者的食品风险责任意识,严防进口冷链食品疫情传播风险。

随后,执法人员来到湊湊火锅五角场万达店,对该店的经营许可资质、后厨加工场所、原料采购票证台账及有关食品管理制度的落实情况进行检查。由于涉及食品二次加工,执法人员还重点检查了店内人员新

冠疫苗的接种情况以及环境消杀工作。“餐饮单位我们更注重它的环节安全,以及人员健康管理,包括重点岗位人群的核酸检测疫苗接种情况,以及每天的晨检记录和测温记录。”陈燕玫表示。

■记者 文茜婷 文/摄

## 锚定前进方向 凝聚奋进力量

### 评论员文章

信仰是大海航行的灯塔,信念是破浪前进的引擎,信心是迎风蓄力的风帆。要加快落实十一届区委二次全会提出的“人民城市新图景、创新发展催奋进、民生保障提水平、城区治理再创新、‘双十’工程加把劲、党的建设更过硬”六方面重点工作,更好地展现杨浦贯彻落实党的十九届六中全会和十一届市委十二次全会决策部署的责任担当,全区广大党员干部必须坚守信仰、坚持信念、坚定信心,以一往无前的奋斗姿态和风雨无阻的精神状态加快建设“四高城区”、不断创造美好生活。

中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行。坚守信仰,就是要深刻认识到党和国家事业能有今天的局面,根本就在于有以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想指引航向,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两

题,有效解决问题。要赓续红色血脉,做到“虔诚而执着”。大力弘扬伟大建党精神,传承中国共产党人的精神谱系,永葆政治本色、坚守精神家园,自觉做党的光荣传统和优良作风的忠实传人。要深入学习理论,做到“至信而深厚”。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为基本功、必修课,特别是要紧密结合人民城市建设的实践,不断深化对人民城市重要理念这一城市工作管总的思想、点睛的论断的理解和把握,不断把这一重要理念融入思想、付诸行动。

中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就,是实现中华民族伟大复兴的正确道路。坚持信念,就是要深刻认识到党和国家事业能有今天的局面,根本就在于有以习近平同志为核心的党中央领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想指引航向,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两

个维护”。要坚持党的领导,永葆绝对忠诚的本色。始终以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,清楚地了解中央、市委在关心什么、强调什么,清醒地知道杨浦该做什么、该怎么做。要坚持人民至上,擦亮人民城市的底色。自觉做杨浦人、说杨浦话、干杨浦事,主动肩负起为人民群众创造美好生活政治责任,让城区建设发展的成果惠及全体人民,让更多的温暖和感动在杨浦60.61平方公里的土地上定格常驻。

当前,我国正处于政治最稳定、经济最繁荣、创新最活跃的时期,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程,展现出前所未有的光明前景。坚定信心,就是要清楚看到无论外部环境如何风云变幻,只要鼓足越是艰险越向前的昂扬斗志,坚定不移办好自己的事情,时与势就始终在我

们一边。要善做当下事,做到“功成不必在我”。进一步增强等不起的紧迫感、慢不得的危机感、坐不住的责任感,看清“时与势”的变化,看到“危与机”的转化,乘势而上、主动作为,以干事创业的劲头,回应人民群众的盼头,创造更多城区发展的看头。要甘做长远事,做到“功成不必在我”。紧盯区第十一次党代会和“十四五”规划明确提出建设“四高城区”的目标,保持战略定力,甘当“铺路石”,以“我将无我”的大境界,咬定青山不放松,日积跬步至千里,奋力创造“不负人民”的大作为。

一切伟大成就都是接续奋斗的结果,一切伟大事业都需要在继往开来中推进。让我们坚守信仰、坚持信念、坚定信心,大力弘扬“四敢精神”,全面彰显“四有品格”,充分发挥“四大优势”,加快建设“四高城区”,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开!

■正言

## 杨浦与阿里巴巴 加强沟通对接

本报讯 12月8日,区委书记谢坚钢接待阿里巴巴集团副总裁陶雪飞一行。千寻位置CEO陈金培,阿里体育CEO穆阳,区委常委、副区长尼冰,副区长王浩参加。

谢坚钢感谢企业长期以来对杨浦经济社会发展的关心和支持,并表示,一直以来区企双方保持着良好的合作关系,“十四五”期间是杨浦大发展、大建设时期,期待双方进一步加强沟通对接,拓宽合作领域,促进共同发展,实现互利共赢。杨浦将持续优化营商环境,全力做好服务工作,助力企业实现更大发展。

陶雪飞感谢杨浦区对企业的支持和帮助,介绍了集团公司业务开展情况。她表示,公司将紧跟杨浦“十四五”发展需求,充分发挥企业优势,积极融入杨浦发展大局,助力杨浦实现更高质量发展。 ■张蓓

## 学习贯彻十九届六中全会精神 杨浦召开宣讲工作集体备课会

本报讯 12月9日,杨浦区学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲工作动员会暨集体备课会在区行政服务中心举行,传达学习贯彻党的十九届六中全会精神研讨班和中央宣讲团动员会、上海市宣讲工作动员会的有关精神。市委讲师团学习贯彻党的十九届六中全会精神专家宣讲团成员、上海理工大学马克思主义学院院长金瑞梅教授作《深入领会党的十九届六中全会精神》辅导报告。

会议指出,要切实提高站位,把握全会的重大意义,把习近平总书记在全会上的重要讲话精神、中国特色社会主义进入新时代的历史性成就和历史性变革、党的百年奋斗的初心使命和重大成就、党的百年奋斗的历史意义和历史经验、“以史为鉴、开创未来”的重要要求等五个方面学懂悟通讲到位,引导全区上下进一步把思想和行动统一到全会精神上来,更好巩固党史学习教育成果,更好做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

会议强调,要上下结合,凸显特色。全区各单位要以高度的政治责任感、使命感,坚持科学统筹,做好指导监督,切实做好对基层宣讲团的指导培训、内容把关,因地制宜抓好宣讲工作和疫情防控,确保宣讲活动安全有序开展。要分层分类,形式多样。各单位要立足工作基础,结合工作特色,用实用活用好党史学习教育开展以来行之有效的宝贵经验,进一步创新载体、丰富形式,组织开展好全会精神宣讲活动。要聚焦重点,示范引领。各级党委党组理论学习中心组要自觉带头学、带头讲、带头做,带头学包括带头听,制定周密的学习计划和方案,努力做好学习贯彻全会精神的表率。

据悉,本区组建了区级宣讲团和26个基层宣讲团队,形成了以专家学者、劳模先进、领导干部、五老志愿者等群体为宣讲员的特色团队。 ■窦雨琪